

习惯晚睡的人更加自恋？

2014年“搞笑诺贝尔奖”出炉，来自中国和加拿大的研究人员获得神经学奖



观众在颁奖典礼现场抛掷纸飞机 (新华社路透)

□新华社供本报特稿

2014年“搞笑诺贝尔奖”颁奖典礼18日在美国哈佛大学举行，共评出10个奖项，让人忍俊不禁。来自中国和加拿大的研究人员以“人们在烤面包上看到耶稣的脸时，大脑会有何反应”为课题，获得神经学奖。

“搞笑诺贝尔奖”每年举办一次，今年是第24届，在哈佛大学的桑德斯剧院颁奖，吸引数以百计的观众到场。主办者说，设立这一奖项的目的是选出“起初让人发笑，之后引人深思”的研究成果。

法新社报道称，“搞笑诺贝尔奖”的获奖者均为严肃的科学家，不过，人们通常认为他们的研究很搞笑。

来自中国北京交通大学、西安电子科技大学、中国科学院和加拿大多伦多大学的研究人员获得神经学奖。他们研究的课题是想弄清人们在烤面包上看到耶稣的脸时，大脑会有何反应。

物理学奖由多名日本研究人员获得。他们的研究课题是“当人们踩到香蕉皮时，鞋底与香蕉皮之间以及香蕉皮与地面之间的摩擦力”。

澳大利亚、英国和美国的科学家共同获得心理学奖。他们的研究课题是“习惯晚睡的人更加自恋且更加神经质”。

公共卫生奖被授予捷克、印度、日本和美国的

名研究人员。他们致力于研究“养猫是否威胁人的心理健康”。

来自捷克、德国和赞比亚的研究者通过研究“狗在排泄时，喜欢让身体中轴线与北南向的地球磁感线保持平行”，获得生物学奖。

艺术奖得主和经济学奖得主均来自意大利。一些意大利研究人员因研究“人们在观看一幅丑陋的画作时是否会闹心”而获得艺术奖。经济学奖颁给意大利国家统计局，主办方给出的理由是：意大利统计局把“自愿”参与的性交易、毒品销售、走私和其他非法交易产生的收入纳入统计范围，以“扩大”国家经济规模。

其他获奖情况包括：印度和美国的科学家通过研究“使用腌制猪肉治疗流鼻血”获得医学奖；德国和挪威的研究人员因研究“驯鹿看到人类扮成的北极熊会有何反应”而获得极地科学奖；西班牙科学家通过研究“从婴儿粪便中提取的乳酸菌作为益生菌发酵剂制成香肠”，获得营养学奖。

法新社报道称，获奖者自费前往哈佛大学领奖，每人有1分钟的时间发表获奖感言。当天的颁奖仪式上还演出了一出小型戏剧，题目是《什么让你烦恼》，说的是如今一些人不好好吃饭，却喜欢吃食用药片补充营养。

“伊斯兰国”再发人质录像

□新华社供本报特稿(记者 惠晓霜)

一名英国人质18日出现在极端组织“伊斯兰国”发布的最新录像中，这部录像中没有杀戮镜头、武器和武装分子，只有人质在独自说话。分析认为，该录像主要是面向英国公众，宣传意味十足。

遭“抛弃”

录像时长大约3分20秒。英国人质、现年43岁的约翰·坎蒂尔在录像中说，他曾为多家英国媒体工作，包括《星期日泰晤士报》《太阳报》《星期日电讯报》。他2012年11月在进入叙利亚后遭“伊斯兰国”绑架，“被自己的政府抛弃……”

在说话过程中，坎蒂尔一直直视镜头。英国媒体分析认为，他可能在武装人员事先拟好的稿子。

坎蒂尔在录像中反问：在经历了“灾难性和非常不得人心的”阿富汗和伊拉克战争后，为什么英国政府还要卷入“另一场不可能获胜的冲突”？

英国是参与美国打击“伊斯兰国”的西方国家之一，派遣飞机在伊拉克空中进行侦察。

有“续集”

按照坎蒂尔的说法，这部录像是系列“节目”的“第一集”，今后他还会在“续集”中露面，讲述“真实”的“伊斯兰国”以及为什么某些西方国家的人质获释而美国和英国的人质遭杀害。

按照《每日邮报》的分析，坎蒂尔指称因英国和美国政府不愿付赎金导致人质遇害。

4名遭“伊斯兰国”绑架的法国人质4月获释，法国政府坚决否认支付了赎金。

“法国不付赎金，也不交换俘虏。”法国总统弗朗索瓦·奥朗德18日在记者会上说，“但这并不意味着其他国家不这么做。”美国《纽约时报》先前报道称，美国总统贝拉克·奥巴马在一次与媒体专栏作家的交谈中暗示法国政府与极端组织谈判并支付赎金。

新“风格”

这个极端组织自8月以来发布了3部杀害人质的录像，作为对英美军事打击行动的报复。遇害者为美国记者詹姆斯·福利和史蒂文·索特洛夫以及前往叙利亚参加援助行动的英国人戴维·海恩斯。据信“伊斯兰国”手中仍有其他西方国家人质。海恩斯遇害的录像中出现另一名英国人质艾伦·亨宁。武装人员称，如果英国政府不改变对“伊斯兰国”的政策，亨宁也将被处死。

在先前的录像中，人质都身处荒漠，双手被绑，跪在地上，身边有一名蒙面刽子手。然而，在最新录像中，坎蒂尔身处室内，坐在一张漆面光滑的桌子前，背景为纯黑，难以推测他身处何地。

《每日邮报》说，这部录像中没有杀戮镜头、武器和刽子手，制作更加精细，似乎在模仿脱口秀节目。英国广播公司认为，先前的录像是在向英美政府传达信息，坎蒂尔的录像则是面向英国公众，宣传意味十足。



坎蒂尔在录像中说话 (网络图片)

洛阳社区 bbs.lyd.com.cn

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万